

Vezérgazdátó :
Barcs Sándor

M.T.I.

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazdátó

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-jamertásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

B 1. kiadás 1951. május 22. 6 óra 6 perc

Harmincöt ország diákjainak küldöttei a békéért - Gosztonyi János nyilatkozata a Nemzetközi Diákszövetség végrehajtóbizottságának pekingi üléséről

i HA/Szl/PE FT Ks

Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára részt vett a Nemzetközi Diákszövetség végrehajtóbizottságának a közelmúltban Pekingben tartott ülésén. Az ülésről, s a népi Kinában szerzett benyomásairól a következőkben számolt be a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Nemzetközi Diákszövetség, a világ demokratikus diákjainak hatalmas szervezete végrehajtóbizottságának ülésén - mondotta - harmincöt ország diákjai képviseltették magukat. Ilyen számos ország még egyszer sem vett részt a végrehajtóbizottsági ülésen. Ez a tény is bizonyítja, mennyire megnövekedett a diákok békéért harcoló világszervezetének tekintélye. +küldöttei

A végrehajtóbizottság ülése, amint Gosztonyi János elmondotta, megtárgyalta a gyarmati és függő országokban élő diákok kéréseit, s azt, hogy az NDSz hogyan járulhat hozzá az ez országokban élő diákok szabadságjogainak kivívásához, helyzetük megjavításához. Foglalkozott az ülés a III. Berlini Világifjúsági és Diák Béketalálkozó előkészületeivel, határozatot hozott az öt nagyhatalom közötti békeegyezményt követelő aláírásgyűjtés támogatására és határozatban tiltakozott Japán remilitarizálása ellen.

- A tanácskozások - mondotta - az egység légkörében zajlottak le. A pekingi végrehajtóbizottsági ülés nagyjelentőségű esemény volt a világ diákjainak életében, s kétségtelen, hogy határozatai nyomán minden ország diákjai még fokozottabb erővel küzdenek a béke megvédéséért, az ifjuság egységének erősítéséért.

Gosztonyi János ezután a felszabadult, népi Kinában szerzett benyomásairól számolt be.

- Kínai tartózkodáson alatt - mondotta - alkalman volt látni azt a bámulatos építő munkát, amelyet a kínai nép nagy pártja, a Kínai Kommunista Párt és Mao Ce Tung elvtárs vezetésével végez. A kínai nép felszabadulása óta óriási eredményeket ért el az ipar, a mezőgazdaság, a kultúra fejlesztése s a lakosság életszínvonalának emelése terén. Az üzemekben hatalmas munkaverseny van kibontakozóban, falun pedig gyorsított ütemben hajtják végre a földreformot.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

6 óra 05 perc

B. 2. kiadás

1951. május 22.

/Harmincöt ország diákjainak. . . folyt./ i HA/Szl/PE FT Ks

Egy év múlva - néhány terület kivételével - Kína egész területén befejezik a földosztást. Azokon a területeken, ahol már felosztották a földet, nagyszerű fejlődésnek indult a falu. Jelentősen nőtt az elmúlt évben a mezőgazdasági termelés is. Míg Kinában azelőtt évente százazrek haltak éhen, a Kommunista Párt és a népi kormány ma olyan helyzetet teremtett, hogy a lakosság ellátásán túl Kína már többtízszáztonna gabonát tudott szállítani Indiának.

- Kinában ma mindenki tanulni akar - és meg is van rá a lehetősége. Jelentősen kiszélesedett az alsó- és középfokú iskolai hálózat s megnövekedett a tanulók száma. Rengeteg hosszabb, rövidebb tanfolyam és iskola van a felnőttek számára is. Szinte minden üzemben működnek esti iskolák, s az elmúlt télen például falun huszonnyolcmillió paraszt tanult.

- Az ifjúsági szövetségeknek Kinában több mint hétmillió tagjuk van, s a fiatalok az első sorokban harcolnak a Párt és a kormány határozatainak végrehajtásáért. Különösen kivesszik részüket a fiatalok a földreform és a közoktatási reform végrehajtásából.

- Kinára ma a legjellemzőbb az a nagyarányú hazafias mozgalom - mondotta befejezésül - amely a lakosság legszélesebb tömegeit sorakoztatja fel az ország békéjét és függetlenségét fenyegető amerikai imperializmus ellen, a korcai nép megsegítésére. Az "Állj ellen Amerikának - segítsd Koreát!" mozgalomban munkások, parasztok, értelmiségiek milliói vesznek részt. A kínai népből, amely saját bőrén érezte az imperialista megszállás, a Kuomintangbandák uralmának minden borzalmát, mélységes felháborodást váltottak ki az imperialisták korcai gáztettei, Tajvan megszállása, a kínai területek bombázása és a japán remilitarizálás. Kína népe egységesen és elszántan szegül szembe az agresszív imperialista törekvésekkel, őszintén szereti a Szovjetuniót, a békétábr nagy vezérét, Sztálint és bizik abban, hogy a korcai nép igazságos harcával győzelemmel végződik - fejezte be nyilatkozatát Gosztonyi János. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. május 22. 6 óra 10 perc
Népköztársaságunk gondoskodik az árva és elhagyott gyermekek
védelméről

i KA/Dr/PE Di Ks

A felszabadulás óta az intézményes gyermekvédelem hazánkban nagy fejlődésen ment keresztül. A kapitalista társadalomra jellemző menhely-rendszer a múlté - lelketlen nevelőszülőknél tengő "menhelyi" gyerekek ma már nincsenek.

Azokat a gyermekeket, akik szüleiket elvesztették, illetve elhagyottak, az állam korszerű egészséges gyermekotthonokban, illetve gondos mérlegelés alapján kiválasztott nevelőszülőknél helyezi el. A három éven aluli gyermekek az egészségügyi minisztérium jól felszerelt csecsemőotthonaiban kapnak szakszerű gondozást, az idősebbek megfelelő oktatásban részesülnek. Az általános iskola elvégzésével ipari technikumokban, gimnáziumokban, főiskolán, illetve egyetemen tanulhatnak tovább. Az ipar iránt érdeklődő fiatalok számára nyitva állnak az iparitanuló-iskolák és tanműhelyek. Az elmúlt év őszén ezerszáz állami gondozásban lévő fiatal került a Munkaerőtartalékok Hivatala otthonaiba. Elhelyezkedhetnek a fiatalok a mezőgazdaság szocialista szektorában, az állami gazdaságokban is.

A multtal ellentétben, széleskörű intézkedések biztosítják az állami gondozásban lévő gyermekek egészségügyi ellátását. Ezek betegség esetén a kórházak gyermekosztályán részesülnek orvosi ellátásban. /MTI/

- - - -

Uj lengyel szatira bemutatójára készül a Vidám Színház

i BT/Jnó/PE Di FT Ks

A Vidám Színház együttese a népi demokratikus Lengyelország egyik tehetséges fiatal írója, Andrzej Wydzynski "Klementina asszony szalonja" című szatirájának bemutatójára készül. A darabot Gádor Béla fordította, Kamarás Gyula rendezi, a főszerepeket Kiss Manyi, Rádai Imre, Somogyvári Rudolf, Komlós Juci, Pódua Ildikó, Misoga László és Solthy György alakítják.

A lengyel szatira eselkménye nagyrészt egy panamista burzsoá gyárigazgató családjának lakásában játszódik, ahová társbórlőként beutálnak egy élmunkás olvasztárt családjával együtt. A darab a szatira éles eszközeivel leplezi le a multat képviselő családot és erőteljes szinekkel ábrázolja a szocialista jövő új embercét, a teremtő béke legjobb harcosait. A Vidám Színház művészei

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. május 22.

6 óra 15 perc

/Uj lengyel szatira. . . folyt./ i BT/Jnc/PE Di FT Ks

az előkészületek során a Rákosi Művek Martin-üzemébe is ellátogattak, hogy a helyszínen ismerkedjenek meg az olvasztárok munkájával. A darabban egyébként felhangzik majd egy új lengyel tömegdal, amely bizonyára rövid idő alatt népszerűvé válik majd a mi dolgozóink között is.

A "Klementina asszony szalonja" díszbemutatóját május 25.-re tűzte ki a Vidám Színház. Ebből az alkalomból a Kulturkapcsolatok Intézete meghívására Budapestre érkezik Andrzej Wydrzynski, a darab szerzője. A Vidám Színház egyébként a darab bemutatásával egyidejűleg lengyel karikatura kiállítását rendez a színház előcsarnokában. /MTI/

- - - -

Foglalkozási bőrbetegségek megelőzése és gyógyítása a debreceni bőrklinikán

Vid HA/PE FT Ks

A debreceni bőrklinika orvosai munkabrigádokat alakítottak az ipari bőrbetegségek minél sikeresebb gyógyítására, illetve megelőzésére. A munkabrigád tagjai másfél óv óta végeznek kutatásokat és kísérleteket gyárakban és üzemekben.

A debreceni Járműjavítóban a kocsijavításoknál rendszeresen dolgoznak kátránnyal. Munka közben elkerülhetetlen, hogy a kátrány a dolgozó kezére ne freccsenjen. Ezelőtt a kátrányt csak hosszas mosakodás után tudták letisztítani a bőr felületéről, de a pórusokban így is gyakran ottmaradt. A bőrklinika orvosi munkabrigádja által készített új anyaggal három perc alatt tisztára lehet mosni a bőr felületét. Az új anyag nemcsak jobb, hanem jóval olcsóbb is, mint a szappan. megállapították, hogy /

A Debreceni Butorgyár fűnyező műhelyében a firnisz és a lakk könnyen megtámadhatja a bőr felületét s az elkészített kimutatók szerint az itt dolgozó munkások 17-20 százaléka ekecémás beteg. Az orvosok védőkenőcsöt állítottak elő, amellyel megelőzhető a bőrbetegség.

Elmentek az orvosi brigád tagjai a békéscsabai baromfi-feldolgozóba is. Itt állandóan meleg vízben dolgoznak, emiatt a kézfelületen a bőr hajlamos lesz ekecémás és gombás betegségekre. Ennek a megbetegedésnek a megelőzésére is megtalálták a megfelelő védőkenőcsöt a debreceni orvosok. /MTI/

- - - -

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. május 22.

6 óra 20 perc

Vidéken is nagy sikerrel vetítik a "Távol Moszkvától" című filmet.

Ö Vid BT/Hm/Jné FT Ks

Több estén át játszották a tatabányai Petőfi Filmszínházban a "Távol Moszkvától" című színes szovjet filmet, amelyet több mint négyezren néztek meg. A nagysikerű előadásokat csoportosan látogatták a bányászok.

Szegeden a Vörös Csillag filmszínházban állandóan telt házak előtt pergették az Akszajev regénye nyomán készült filmet. A "Távol Moszkvától"-t a városban két hét alatt több, mint tizenhét ezren tekintették meg. /MTI/

. - .

Színház történeti kiállítás nyílt meg Sopronban

i Vid BT/Hm/Jné FT Ks

A soproni színháztörténet hat évszázados történetének legfontosabb dokumentumait gyűjtötték össze és állították ki a város Liszt Ferencről elnevezett múzeumában. A kiállítás számos érdekessége közül kiemelkedik az a dokumentáció, amely a 19-es tanácsköztársaság idején rendezett munkáselőadásokról tanuskodik. A felszabadulás után 1945-ben tartottak ismét munkáselőadásokat Sopronban. Ekkor mutatták be Molière "Botcsinálta doktor" című komédiáját a soproni munkásoknak. /MTI/

. - .

Textilipari csévékészítő-gépek fogják feldolgozni furnirüzemeinkben a fahulladékokat

i Kné/Wné KIM Kné Ks

A faiparban eddig a kisebb furnirlemez-hulladékokat nem használták fel gyártásra. Most kísérletek útján megállapították, hogy ezekből a hulladékokból kitűnő minőségű textilipari csévéket lehet készíteni. Furnirüzemeinkben rövidesen egy-egy csévékészítő gépet fognak felállítani, amely a helyszínen dolgozza fel a furnirlemez-hulladékot. A furnir-hulladék-feldolgozásával jelentős mennyiségű importfát takarítunk meg. /MTI/

. - .

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. május 22.

6 óra 25 perc

Havonta négyszázezer forint forgalmat bonyolítanak le a földesi földművesszövetkezeti boltok

Vid Ró/Jné Mi Ks

Földesen 1947-ben a földművesszövetkezeti bolt tizenötezer forint értékű áruval nyílt meg. A dolgozó parasztok nemhiába fizették be a részjegyek árát, mert a község csakhamar a főüzleten kívül három fűszer és egy ruha boltot is kapott. A megnövekedett életszínvonalról tanuskodik az is, hogy egyre nő a minőségi áruk fogyasztása. Az elmúlt télen 46 rádiót, év eleje óta pedig 67 kerékpárt vásároltak a dolgozók. Tavasszal Földes termelőszövetkezeti község lett s így még jobban megnövekedett a boltok forgalma. Havonta mintegy négyszázezer forint értékű árut vásárol a község dolgozó parasztsága. /MTI/

..

Ujitások a háromfai állami gazdaságban

ö Vid SJ/Hm/Jné Mi Ks

A háromfai állami gazdaságban - hasznosan alkalmazzák a gépszekapcsolási ujitásokat. Így például egy traktorvontatású burgonyatöltő gépet készítettek. Eddig a burgonyatöltést lóval húzott egyes okéval végezték, most két burgonyasort töltenek egyszerre és így négy pár ló és négy ember munkáját takarítják meg. A bevált ujitások alkalmazása mellett egy jelentős ujitást is kidolgoztak a gazdaságban. Doll János kertészeti dolgozó átalakította a permetező töltőgépet. Eddig minden töltésnél másfél légköri nyomás maradt a töltőgépben és az új töltésnél nagyobb mennyiségű permetlé fröccskölt szét. Doll János egy rézesapot szerelt a gépre, amelynek segítségével a permetlét a légkörnyomás a hordóba vágja vissza és egyben megkeveri a benne lévő permetlét. Ez az ujitás napi száz literes permetlé megtakarítást jelent. /MTI/

..

A Dobreceeni Faárugyár hulladékából számos újfajta, ötletes gyermekjátékot készít a Dobreceeni Játékkészítő Szövetkezet

i Tom/Jné NL Ks

A Dobreceeni Játékkészítő KTSZ átvesszi a Dobreceeni Faárugyár összes fahulladék anyagát. A legkisebb fadarabka sem vész itt kárba, most számos újfajta, ötletes gyermekjátékot készítenek belőlük. Így például kedves játéka lesz a gyermekeknek a Kroml-torony játék. A ragyogó színekre festett, tőmör farészecskékből álló tornyot 36 darabra szedhető szét és újra összerakhatja a gyermek. Babák és egyéb játékok is készülnek ilyen szétszedhető formában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. május 22.

6 óra 30 perc

Feketevágókat ítéltek el

8 Vid Nó/Ti/Jné Mi Ks

A váci járásbíróóság feketező társaságot ítélte el. Fitos István kismémedi kupec többszöri árdrágítás és feketevágásért két évi és hathónapi börtönt, a vágásokat végző Turzó János püspökszilágyi lakos egy évi és hathónapi börtönbüntetést kapott. A levágott húst Felsőgödön értékesítették Csorosznyés Dezső kocsmáros és Farkas János cipész segítségével. A bíróság Csorosznyést egy évi és kéthónapi, Farkast hathónapi börtönbüntetésre ítélte.

Egerben Szakács Sándor hentes egy borjut és négy marhát vágott engedély nélkül, Gyulai Rózának hat sertést vágott feketezőn. A levágott állatok húsát a megengedettnél magasabb áron értékesítették. Szakács Sándort három évi, Gyulai Rózát két évi börtönbüntetésre ítölték. Ugyancsak Egerben Bánfi János és Bánfi Lajos több sertést vágtak engedély nélkül, amit Gyetvai Andrásné értékesített. Bánfi János kétévi, Bánfi Lajos egyévi, Gyetvai Andrásné másfél évi börtönbüntetést kapott. /MPI/

Párosversenyben dolgoznak a balmazújvárosi gépállomás cséplőgépjavító brigádjai

1. Vid SJ/Dr/Jné Mi Ks

Hajdu-Bihar megyében a cséplőgépjavítási munkákban a balmazújvárosi gépállomás dolgozói járnak az élen. 31 cséplőgépükből tizet már be is járattak, 17 gép javítása is befejeződött. A gépjavító brigádok párosversenyben dolgoznak. A Szlávik és Kerékes brigád egyszerre kezdett hozzá négy-négy gép kijavításához. Jobb munkaszervezéssel a szerszámok és alkatrészek közhez készítésével a Szlávik-brigád fél nappal előbb készült el a gépek javításával, mint versenytársuk. Az idén a női traktoristákat is fokozott mértékben bevonják a javítási munkákba. Bóka Ferencné a gépállomás női főgépésze, "hogymint" "hogy minél nagyobb mértékben fejlessze a női traktorosok szakmai felkészültségét." "rendszeresen átadja nekik tapasztalatait." /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. május 22.

6 óra 35 perc

Harminc százalékkal emelkedik porcelánszigetelő termelésünk az öt éves terv második osztályában

i Knó/Jnó/Jnó KIM Knó Ks

Az öt éves terv hatalmas arányú villamosítására alaposan felkészül a kerámia-ipar, amely az épülő távvezeték-hálózat részére készíti a porcelán szigetelőket.

Már ebben az évben 30 százalékkal emelkedik porcelánszigetelő termelésünk. A kerámia ipar a termelés emelését erősítő gépsítéssel segíti elő. A Könnyűipari Tervező Intézetben munkabizottság alakult, amelynek feladata, hogy automata gépeket tervezzen a munkafolyamatok gépsítésére a nagyfeszültségű szigetelők gyártásánál.

Eddig ezeket a szigetelőket három részből készítették, majd a részeket összeragasztották. Az új automata gép egy tömbből, egyszerre vágja ki a szigetelőket. Az automata gép nemcsak a termelőknységet emeli a mostaninak mintegy háromszorosa árra, hanem a selejtet is erősen csökkenti, mert a régi módszerrel a ragasztáskor sok selejt keletkezett.

A kőbányai és a pécsi porcelángyárban állítanak fel először ilyen automata gépeket.

A szigetelőtermelés emelését új üzemek létesítésével is elősegítik az öt éves terv során: szovjet tapasztalatok alapján műszaki porcelángyár alakul, amely elsősorban szigetelőket fog készíteni.
/MTI/

Uj rostkikészítő gyárak épülnek a felemelt öt éves terv keretében

i Li/Szl/Jné KIM FM Kné Ks

Az egyre növekvő mennyiségű hazai rosttermés jó feldolgozását felemelt öt éves tervünk keretében új gyárakkal biztosítjuk. Már az öt éves terv második évében huszonnégy milliárd forintos beruházással fejlesztjük a len- és kenderipart. Idén és jövőre új rostkikészítő gyárak épülnek Nagyberceken, Sarkadon, Zalavégen. Az új építkezésekkel egyidőben a meglévő üzemeket jelentősen korszerűsítik.

A rostnövények hazai termelésének fokozásával és a jó feldolgozással már eddig is jelentősen leszorítottuk importszükségletünket. Jelenleg 21 százalékkal kevesebb rostanyagot importálunk mint 1949-ben, pedig a rostkikészítő gyárak termelése sokkal magasabb mint akkor. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. május 22.

6 óra 40 perc

A Ganz Hajó dolgozói a Dunai Vasúllart

i KL/Gné/Jné BS Ks

Szaporán folyik a munka a Ganz Hajógyár Hid I. műhelyében, ahol a "Béke" nevű szerelő brigád az Inotai Erőmű és a Dunai Vasúti közötti távvezeték oszlopait készíti. A brigád tagjai elhatározták ugyanis, hogy a kivüzdött határidő előtt három nappal, már a hó 28-ára leszállítják a május hónapra előirányzott oszlopokat.

A "Béke" brigád tagjai egymással párosversenyben küzdenek a vállalkás teljesítéséért. Jó munkájukkal különösen kiemelkednek Schreier János lakatos átképzős és Rónai Béla brigádvezető, akik állandó magas átlagteljesítménnyel mutatnak példát a brigád többi tagjának. A kiválóan dolgozók között is élen jár Schramm Károly csoportvezető, aki tanácsaival és munkamódszerének átadásával segíti a brigád jó munkáját. Vállalkásuk teljesítésében a brigád dolgozói már jól előrehaladtak, most azonban elhatározták, hogy egy új munkamódszer bevezetésével meggyorsítják a munkafolyamatokat.

Az új munkamódszer lényege abban van, hogy a távvezeték oszlopok összeállítását, eltérően az eddigi módszertől, nem anyós csavarokkal végzik, hanem hegesztéssel. A régi eljárásnál gyakran előfordult, amikor az ideiglenesen összetartó csavarokat kivették, - hogy a végleges szegescselést el tudják végezni - a szögvasak elmozdultak. Az újra összeillesztés sok időt vett igénybe. Most az összetartó keresztvasakat még ideiglenesen sem csavarokkal fogják összeállítani, hanem hegesztéssel. Ezzel az új munkamódszerrel csoportonként napi hét óra idő megtakarítást érnek el. /MTI/

Kétszeresére növekszik az építőipari műszaki dolgozók száma az ötéves tervben

i Vér/Gné/Jné NL Ks

A magasépítőipar felmelt ötéves terve a dolgozók létszámának jelentős emelését is előirányozza. Legnagyobb az emelkedés az ipari tanulóknál, akiknek száma az ötéves terv végére háromszorosára emelkedik. Rendkívül nagy a műszaki dolgozók létszámának emelkedése is, mert az ötéves terv végén több mint kétszerannyi műszaki dolgozik majd a magasépítő iparban, mint a terv elején. Erre az adatra jellemző, hogy már az ötéves terv első évében 200 százalékkal több műszaki dolgozott, mint a hároméves terv végén.

Jelentősen emelkedik az építőiparban a munkások száma is, annak ellenére, hogy az ötéves terv végére a munkahelyek nagyrészt már gépesítve lesznek. Az építőanyagot gépi úton fogják szállítani, az építésszerkezetek zömét előgyártással készítik majd, a munkás létszám emelésére mégis 46 százalékos irányoztak elő.

Az építőipar növekvő feladatai, a fokozódó gépesítés, a szovjet tapasztalatok és munkamódszerek átvétele lehetővé teszi, hogy az egy munkásra jutó termelési érték, a munka termelékenysége az ötéves terv alatt évről-évre nagymértékben emelkedjék. A felmelt terv szerint

évenként a termelékenységek 13-14 százalékkal kell növekednie, tehát az ötéves terv végére a munka termelékenysége mintegy 65 százalékkal lesz magasabb, mint a hároméves terv végén volt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1951. május 22. 6 óra 45 perc

Párosverseny a kurdi és a gyulaji termelőcsoportok között
i Vid No/PE Ks

A Tolna-megyei Kurd község "Dózsa" termelőcsoportja hosszulejáratu párosversenyre hívta a gyulaji "Uj Barázda" termelőcsoport dolgozó parasztjait.

A kurdi dolgozó parasztok vállalták, hogy búzából és őszi árpából tizenöt, rozsból tizenkét mázsás átlagtermést érnek el. Ennek érdekében az alap- és fejtrágyázáson kívül acatolást és gyomirtást is végeztek. A tavaszi kalászosokból tizenkét mázsás árpa és tíz mázsás zabtermést vállaltak. Cukorrépából kétszázötven mázsára számítanak holdanként. Eddig elvégzett pontos és alapos munkájukkal és a további növényápolási teendők biztosításával

Kukoricából harmincöt mázsás holdankénti átlagtermést akarnak elérni a csoport tagjai. Ezért a kukoricát négyzetesen vetették és május 10.-ig a fogasolást is elvégezték. Vállalták, hogy az első kapálást május 20.-ra, a másodikat június 5.-re, a fattyazást június 15.-re, a további kapálásokat pedig július 15.-re befejezik. A szovjet tapasztalatok alapján a kukorica virágzásakor pótbeporzást végeznek. Burgonyából százhusz mázsát kívánnak elérni holdanként. Ezért háromszor töltik a burgonyát, a beteg töveket állandóan szelektálják. A gyapottermelésnél hat mázsás átlagot vállalnak holdanként. A sarabolást már elvégezték.

A tejtermelésben is versenyt indítanak, vállalják a tehemenkénti háromezer literes átlagot. Sertésállományuk növelésére helyes gondozással tizenkettes fiázási átlagot érnek el. /MTI/

- - - -

Női művezető tanfolyam fejeződött be a Landler Jenő Járműjavító Vállalatnál

i Ta/Gné/PE MÁV NL Ks

Március 12.-én újabb női művezető tanfolyam indult a Landler Jenő Járműjavító Ü.V.-nél. Erre a tanfolyamra hét MÁV üzemi vállalat küldte el legkiválóbb női munkaerőit, hogy azok el-sajátítsák a művezetői tudnivalókat. A napokban tartották a tanfolyam záróvizsgáját, amely kitűnően sikerült: negyvenhárom növendék közül negyvenen feleltek meg a tanulmányi követelményeknek. A legkitűnőbb eredményt Szabó Mária szombathelyi, Nagy Jolán miskolci és Szarka Etel debreceni hallgatók érték el. /MTI/

- - - -

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1951 május 22 6 óra 50 perc

A szakmunkás-átképzés hírei

Ö Szil/Jnó/Hnó BS Ks

A Székesfehérvári Vadásztöltőgyárban 200 átképzés tanuló. A szerszámkészítők eredményesen sajátították el a szakismereteket. Már most - egy hónappal a vizsga előtt - 85-90 százalékos átlaggal dolgoznak. Az időszerezés átképzősök három hónap múlva vizsgáznak, de már is minőségi munkát végeznek. Munkadarabjaik közt alig akad selejt.

x x x

i Vid Szil/Jnó/Hnó Ks A Székesfehérvári Könnyűipari Szerszámgyár 186 átképzésének 80 százaléka a falvakból jött, hogy szakmát tanuljon. Legtöbben esztorgályosnak, marósnak, gyalusnak, lakatosnak jelentkeztek.

x x x

A Dinamó Elektromotor és Gépgyárban április elején fejeződött be a MEO-tanfolyam, ahol a minőségellenőrzési osztály dolgozói sajátították el a minőségellenőrzéshez szükséges ismereteket. Jelenleg két tanfolyam közeledik befejezéshez. Az esztorgályos átképző tanfolyamon 20 dolgozó, a részletszerkesztő tanfolyamon 31 dolgozó tanul. A vállalatvezetőség június elején újabb tanfolyamokat indít. Huszonkét, túlyomórészt női dolgozó vesz részt az esztorgályos tanfolyamon s előreláthatólag ötven részvevővel indul a rajzolvasási tanfolyam. A műszaki ellenőrzési osztály dolgozóinak továbbképzésére MEO-továbbképző tanfolyamot indítanak.

x x x

i Ka/Szil/Jnó/Hnó

A Gamma Gyárban szerszámkészítő-, esztorgályos, műszerész, maró és lakatosátképző tanfolyamokkal csökkentik a szakmunkáshiányt. A szakmunkásképző tanfolyamokon kívül részletszerkesztő, rajzó, programozó és MEO-tanfolyam folyik. A legutóbb megindult két műszerész-átképző tanfolyam hallgatói valamennyien nők. A régebben indult tanfolyamokon is meghaladja a 60 százalékos a nők arányszáma. A női átképzősök különösen a műszerész szakmában értek el jó eredményeket. Négy hónap után már száz százalékon felüli teljesítvényeket értek el a női átképzősök. /TI/

- - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. május 22.

13 óra 34 perc

Az Acélöntő és Csőgyár acélöntődéje került ki győztesen a Ganz Vagon acélöntődéjével vívott párosversenyből

i MGy/Dr/PE BS Ks

Kiértékelték az Acélöntő és Csőgyár és a Ganz Vagon acélöntődéi között folyó párosversenyt. A verseny ideje alatt az Acélöntő és Csőgyár acélöntődéje 92.5 százalékos tervszerűség mellett 114 százalékra teljesítette tervét, a selejtet pedig 19 százalékkal csökkentette. A versenyszerződés mindkét hónapjában az Acélöntő és Csőgyár öntődéje ért el jobb eredményt és megérdemelten szerezt meg az elsőséget.

A műhely legjobb dolgozóinak párosversenyében id. Kruppa József /Acélöntő és Csőgyár/ és Dévai Gyula /Ganz/ között mindkét hónapban döntetlen volt az eredmény. Az Ármos Pál /Acélöntő és Csőgyár/ és Cselovszki Ferenc /Ganz/ között folyó párosversenyből márciusban Ármos, áprilisban pedig Cselovszki került ki győztesen. /MTI/

- - - -

Az idén az építkezések több mint egyharmadát tipustervek alapján készítik

i Vár/Jné/PE NL Ks

Az építkezési határidők betartásához nagyjelentőségű a tipustervek készítése. A tipustervek lehetővé teszik, hogy azonos rendeltetésű épületeket azonos tervek alapján építsenek fel és így egyrészt jobban kihasználjuk a tervező irodák teljesítményét, másrészt lehetővé válik az egyes szerkezetek és épületelemek nagymértékű előregyártása. A hároméves terv második évében kezdünk először tipustervek szerint építkezni. Itt is felhasználtuk a Szovjetunió gazdag tapasztalatait és ennek az eredménye, hogy a hároméves terv végére már az építkezések tizenöt százaléka tipustervek szerint került kivitelezésre.

Az ötéves terv első évében már megkétszereződött a tipustervek száma és ezek alapján építettük az épületek több mint husz százalékát. Az idén a hároméves tervhez viszonyítva háromszáz százalékkal növekedett a tipustervek száma, ideai építkezéseinknek több mint harmincöt százalékát már tipustervek alapján készítjük. Nemcsak az épületek egészére dolgoznak ki tipusterveket, hanem a leggyakrabban felhasznált épületszerkezetekre is. A tipustervezők legközelebbi feladata a tipustervek felhasználási lehetőségünk kiszélesítése, különösen az ipari és mezőgazdasági építkezéseknél. /MTI/

- - - -

B 13. kiadás

1951. május 22.

13 óra 45 perc

Gépesítették az anyagbehordást, a pohárégetést, a szállítást a sajo-
szentpéteri Üvegyárban

Vid Kné/HK/Jné KIM Kné NI

A sajozentpéteri Üvegyárban a dolgozók ujitásainak, ésszerűsítéseinek segítségével gépesítik az eddig kézzel végzett munkafolyamatokat. Déri Attilának, a gyár műszaki igazgatójának ujitása nyomán szalagrendszer bevezetésével gépesítették az anyag behordást. Eddig ezt a munkát kézzel végezték, minden préselőgépnél egy árubehordó dolgozott. Az ujitás mintegy évi hatvenezer forint megtakarítást eredményez.

Pál István műhelyvezető a pohárégetést gépesítette. Az új pohárégető géppel hat munkaerő szabadul fel. A megtakarítás több mint évi hatvenezer forint.

A csomagolóüzemben már nem kézzel, hanem különleges esillőkben szállítják az árut. Az itt bevezetett ujitás hozzájárult ahhoz is, hogy Kocsis Margit sztahanovista nyerje el 122százalékos átlagteljesítményével "a legjobb üvegyári csomagoló" címet. /MFI/

Áprilisban több mint 12 millió, az ötéves terv második évében eddig csaknem 63 millió forint/megtakarítást eredményezett a könnyűipari ujitómozgalom /évi
I LI/Szl/Jné KIM Kné NI

A könnyűipari minisztériumhoz tartozó üzemek dolgozói áprilisban 3190 ujitást adtak be. Ebből 1714 javaslatot fogadtak el. Az elfogadott és bevezetett ujitások 12,064.454 /Tizenkétmillióhatvan-
négyezernégyezerötvennégy/ forint évi megtakarítást eredményeznek.

Az egyes iparágak közül a márciusi eredményekhez viszonyítva komoly fejlődést mutat a pamutipar ujitómozgalma. Több mint kétmilliónégyezer forint értékű ujitást adtak be a pamutipari dolgozók áprilisban, nyolcszáz ezer forint értékűvel többet mint az előző hónapban. Szép a fejlődés a selyemipari ujitómozgalomban is. Az áprilisban elfogadott selyemipari ujitások évi gazdasági értéke egymilliókétszázötvenhat-ezerötvenhat forint, több mint kétszerese az előző hónapinak. Az iparágak ujitási versenyében valóban lemaradt a bőr-
ipariak vezetnek, akik áprilisban hárommilliókétszázkilencvenöt-ezer-hatszáz forint megtakarítást jelentő ujitást adtak be. Legjobban a papírgyártó ipar ujitómozgalma maradt el áprilisban, mindössze 391.190 forint értékű ujitással szerepelnek.

Az elmúlt hónap eredményeivel együtt az ötéves terv második évében eddig benyújtott és elfogadott könnyűipari ujitások 62,919.000 /Hatvankétmilliókilencszáz-tizenkilenc-ezer/ forint évi megtakarítást eredményeznek népgazdaságunknak. /MFI/ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. május 22.

13 óra 50 perc

A Tánics Bányában hétfőn délután munkavédelmi konferencia volt

t Si/Dr/Jné KIM NI

A Tánics Bányában

... múlt év végén megalakult munkavédelmi bizottság számolt be eddig végzett munkájáról és a dolgozók felszólalásai alapján határozatot hozott a további teendőkről.

A bizottság jelentősnek mindenegyes pontja bizonyítja, hogy a tőkés kizsákmányolástól megszabadított gyárainkban a munkavédelem is/a dolgozók kezében. Azokban a műhelyekben például, ahol porral, savval, gőzzel telik meg a levegő, ventilátorokat, porelszívókat szereltek fel. Védőkorlátokat, rácsokat helyeztek el a veszélyes meszeskádaknál és cserzőhordóknál - száz év óta először. Az impregnáló műhelyben megjavították a közlekedést veszélyeztető padlót. A női öltözőkben zuhanyozókat szereltek fel. / nagyot fejlődött

A vállalatvezetőség támogatásával és a műszaki dolgozók közreműködésével az eddigénél is szélesebbkörű intézkedéseket szavazott meg a konferencia. A belső szállítási utak burkolatait megjavítják, az ázó- és meszeskádakat mindenütt fedőszerkezzel látják el. A meszes műhelyek dolgozói részére öltözőt és fürdőt létesítenek, a kazánház mellett pedig új zuhanyozót.

Az épülő új krómgyárat is korszerű védelmi berendezésekkel látják el. A cserzőkádakon villamos erővel mozgatható védőrácsokat helyeznek el, a gép addig meg sem indulhat, míg a rács nincs a helyén. Az állatbőrök húsmaradványainak összegyűjtését és szállítását az új üzerrészben már nem kézi erővel végzik, hanem a föld alá süllyesztett gödrökbe aknákon jut le a hulladék s onnan gépi erővel szállítják tovább.

A munkavédelmi program ismertetése után a Tánics Bányák konferenciáján résztvevő mesterek és csoportvezetők vállalták, hogy egy hónapon belül nem lesz üzerrészükben olyan dolgozó, akit legalább kétórás balesetelhárítási oktatásban ne részesítették volna. /MTI/

/áján

Junius 30-ig 186 bányászlakás készül el a tatabányai új városrészben

Vid Vár/Gné/Jné NL NI

A tatabányai új városrész "D" épületének kőműves brigádjai kivétel nélkül a Makszimonkó-féle gyorsfalazási módszerrel dolgoznak. Így érték el, hogy az épületet 15 nappal a határidő előtt elkészítették és átadták a városi tanácsnak. Junius 15-ére elkészül az "A" és a "C" épület is, így junius 30-ig 186 bányászcsalád költözhet be az új, egészséges, fürdőszobás lakásokba.

Tatabányán már megkezdték a megyei tanács székházának építését is, amely december 31-ére lesz kész. Néhány napon belül hozzáfognak egy 150 személyes légnyuszálló és több száz családi ház építéséhez is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. május 22.

13 óra 50 perc

Munkaversennyel, többtermelőssel harcolni az üzemek dolgozói a módosított öt éves terv teljesítéséért, a békéért

8 Vid Szil/Gnó/Jnó BS N1

Az Esztergomi Szerszámgépgyár

Dolgozói a módosított öt éves tervről szóló törvény meghozása alkalmából táviratban közölték az országgyűlést, s munkafelajánlásokat tettek. Vállalták, hogy 1951 évi tervüket december 21-ére befejezik, terven felül elkészítenek tíz esztergapatot és tíz harántgvalurépet. A fűtőanyagra előírányzott kétmillió forint 12 százalékkal megtakarítják. Unger József esztergályos vállalása teljesítését júniusában elhatározta, hogy 1951 évi tervét június véére befejezi. A "Felzabadulási öntő-brigád" megígérte, hogy májusban három esztergapat- és három Siemens motorvázat önt terven felül. A brigád tagjai teljesítvényüket 150 százalékra emelik.

A Győri Vagongyár

Öneldszámló egységeinek dolgozói, vezetői, a műszaki osztályok vezetői, az üzemfőnökök és művezetők a felenelt öt éves terv teljesítésére, a minőség megjavítására, a selejt csökkentésére, valamint az anyagtakarékoság és az önköltség csökkentés kiszélesítésére párosversenyre léptek egymással.

A Péti Nitrogénművek

Gázgyárában nemrég alakult meg az első női komplexbrigád. A brigád tagjai vállalták, hogy 25 százalékkal emelik a létránytermelést. A brigád tíz nap alatt 127 százalékra növelte teljesítvényét. Ennek előrére sok segítséget nyújtott Kálnán Árpád üzemtechnikus, aki a brigád tagjaival rendszeresen foglalkozik, átadja munkamódszerét, minden téren segíti szakmai fejlődésüket.

A Váci Fortegyár

Dolgozóinak versenylendülete nem állt meg a május elsejei versenyben elért eredményeknél. Az üzem dolgozóit újabb lendületre sarkalta az első negyedévi hármas versenyben elért győzelem, amikor a Fortegyár magabiztosan haragta a Péti Nitrogénműveket és a Hungária Vegyerműveket. A gyár dolgozói május 1. óta a versenyzők száma az ösdolgozók 72 százalékról 83 százalékra növelték.

A pécsi Sopiana Gépgyárban

Krounan Lajos sztahanovista már 1952 június havi tervén dolgozik.

/Foly. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. május 22.

13 óra 55 perc

/Munkaversennyel, többtermeléssel.../ö Vid Szil/Gné/Jné BS Ni

Munkanódszereket átadja társainak, segíti a fiatalokat a szakmai ismeretek elsajátításában. Kiváló teljesítmények elérésére serkentette az a tudat, hogy mint a békebizottság titkárának élen kell járnia a termelésben. A békealírásgyűjtés ideje alatt több alkalommal 300 százalékos fölé emelte teljesítményét, havonta átlagosan 176 százalékra teljesítette tervét. Jó példával járnak elől a többi békebizottsági tagok is. Gál József öntődei formázó állandóan sztahanovista szinten, selejtmentesen termel, Szoboni Jánosné sztahanovista esztergályos pedig a múlt hónapban az üzem legjobb dolgozója volt 188 százalékos átlagteljesítményével. /MTI/

Ujtitóink a felmért öt éves terv teljesítését

ö Szil/Szil/Jné BS Ni

A Vasöntöde és Gépgyár

dolgozói az év első négy hónapjában 268 ujitást nyújtottak be. Az ujitási bizottság 62-öt fogadott el és vezetett be. Egyedül Vásárhelyi Károly ujitása százhuszonhatezer forint évi megtakarítást eredményezett. Másárhelyi a trichlor-aethylén desztillálását és tisztítását módosította. A Bikov-brigád tagjai. Az ujitásuk által elérhető évi megtakarítás hatvannégyezeröttszáz forint. Farkas József a légyitő üst többszöri kihasználására dolgozott ki ujitást. Ezzel évenként hatvanezeröttszázötven forintot takarít meg népgazdaságunknak. A Vasöntöde és Gépgyár dolgozói az elfogadott ujitások alkalmazásával évenként hétszázhuszonkétezeröttszázkilenevennyolc forinttal erősítik népgazdaságunkat. A műszaki dolgozók sok segítséget nyújtanak az ujitóknak. Tanácsokat adnak, segítik ujitásaik elkészítésében. Eredményesen használják fel az üzem ujitói az ujitó-könyvtárt is. Az elmúlt négy hónap alatt huszezerhatvanezerötven forint jutalmat osztottak ki az ujitók közt. /egy gépet átalakítottak.

Vid Szil/Szil/Jné

A Pécsvidéki MESSHART bányák

dolgozói 1950-ben százhatvan ezer forintot takarítottak meg ujitások révén. 1951-ben az első négy hónap alatt 85 ujitást nyújtottak be. A mozdalom sikere érdekében Pécs-bányatelepen és Pécsujhályon ujitóköroket alakítottak, Vasason és Pécs-Szabolcsan pedig rendszeresen tartanak ötletnapokat. Egy bányász ötlete alapján megszüntették az ürescsille hiányt Vasason. A hetedik szinten három vágány bevezetésével rövidítették meg a pályát, s meggyorsították a csillefordulót.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. május 22.

13 óra 58 perc

/Ujitóink a felmelt öt éves terv.....folyt./ Vid Szil/Szl/Jné BS N1

Igy egy műszak alatt 70 csillével több szállithatja a szemet. Komlón a közeljövőben ujitó komplexbrigádot szerveznek a szászvári komplex-brigád példájára. A szászvári üzemnél a múlt hónapban hat ujitást nyújtottak be, több mint huszonnégyezer forint értékben. Az egyik ujitás a szászvári új akna víztelenítését teszi lehetővé: szaturna beiktatásával vezetik el a vizet. /MTI/

Ujitásokkal csökkentik a gépállási időt a Nazarova-mozgalom keretében a debreceni Butorgyár dolgozói

ő Vid Li/Szl/Jné Knó N1

A debreceni Hajlitott Butorgyár

Gépműhelyében dolgozók 96 százaléka szocialista megőrzésre vette át gépét. A jó gépeken napról-napra csökken a gépállási idő.

Szabó János gépmunkás is jobban gondozza gépét, mióta szerződést kötött. Azelőtt minden három munkadarab után ki kellett szednie a forgácsot a gépből. Most fából olyan szerkezetet /.../ amelynek segítségével a gép maga dobja ki a forgácsot. Ezzel nemcsak a gépállási időt csökkentette, de teljesítményét is jelentősen emelte, míg azelőtt 116 százalékos ért el, most 200 százalékos teljesítménnyel dolgozik. /készített

A debreceni Ruhagyárban eddig 75 dolgozó szerződött a gépe szocialista megőrzésére. Különösen az ifjúságok teljesítik jól a szerződésben vállalt kötelezettségeket. A kisebb hibákat maguk javítják ki a gépeken.

A Szombathelyi Takarógyár

fonodájában a szocialista megőrzésre átvett gépeken három és fél százalékról másfél százalékra csökkent a gépállás.

Li/Jné

A Tócsai Bőrgyárban

is jelentős eredményeket értek el a dolgozók a Nazarova-mozgalom bevezetésével. A korábbi hat-hét órás napi gépállást a május 1-i versenyben három órára csökkentették, bár ekkor még a gépkezelők 40 százaléka csatlakozott csak a mozgalomhoz. Május 1-e óta a gépkezelők újabb 25 százaléka kötött szerződést, s ezzel már is újabb egy órával tudták csökkenteni a napi gépállást.

A Soproni Fésűsfonalgyárban a géppark 27 százalékat vették át szocialista megőrzésre a dolgozók. Két osztályon, ahol minden dolgozó csatlakozott a Nazarova-mozgalomhoz, a termelés 98 százalékról 103 százalékra emelkedett. /MTI/ 11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1951. május 22.

14 óra 45 perc

A vājártanuló iskolák hallgatói jobb tanulással készülnek hivatásukra
ö Vid Szil/Jnó, Jnó BÉ NI

Kormányzatunk nagy gondot fordít a vājártanulók képzésére. Nagyobb szénbányáink mellett korszerűen felszerelt vājártanuló iskolákban képezik ki a jövő vājárjait. A vājártanulók jobb tanulással hálálják meg a kormány gondoskodását.

Az ajkacsingeri vājáriskola

másfél évvel ezelőtt 140 hallgatóval kezdte meg munkáját. A hallgatók 65 százaléka paraszt származásu. Az iskola tanulói állandóan emelik tanulmányi színvonalukat s eredményesen sajátítják el az élenjáró szovjet munkamódszereket. A vizsgára készülő második évfolyamnál négy tanulókört szerveztek, ezek munkájába bevonják a környező falvakból bejáró hallgatókat is. A tanulóköröket kommunista ifjúságvezetők vezetik. A tanulóköri foglalkozásokon az elméleti anyagot gyakorlati tapasztalatokkal egészítik ki. A tanulóköri foglalkozás eredményeként kiküszöbölték az igazolatlan mulasztásokat s a második évfolyam általános tanulmányi eredményét 3.1-ről 3.6-ra javította. Az egyik tanulókör vezetője, Pataki Béla általános 5-ös tanulmányi eredménye mellett a 12-es csapatnál 160 százalékot ért el elővájásban. Rendszeresen foglalkozik tanuló társaival is.

A nagymányoki vājártanuló

iskolában 120 fiatal tanul. Elméleti foglalkozás után tancsapatokba tömörülve a bányában egészítik ki elméleti ismereteiket gyakorlati tapasztalatokkal, egy-egy vājár vezetésé. Az iskola hallgatói tanulmányi átlagukat a félévi 3.6-ról 3.7-re emelték. A tanulók osztályonként versenyben állnak egymással. Legjobb eredményt a II. évfolyam "B" osztálya ért el 3.8-as átlaggal. A vājáriskolások politikai fejlődését jól működő politikai körök és szervezett kulturélet biztosítja. A legjobb tanulók jutalmul megkapják a vājáriskola sötétkék egyenruháját. Lendületesen folyik a hallgatók közt a takarékosági verseny is. Rendszeresen vásárolnak takarékbélyegyet és egyre többen teszik be pénzüket a szakmunkás alapra s mire elvégzik a tanfolyamot, ezer forintot felüli összeget kapnak kézhez. /MTI/

4
/ mellett.

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1957. május 22. 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Gné/Gné

A Meteorológiai Intézet jelenti május 22.-én, délben 12 órakor:

Száraz idő.

Franciaországban, Dél-Angliában és az Atlanti Óceán középső részén változékony, szeles és csapadékos az időjárás. A Kárpát-medence és az Adriai tenger környékén viszont kedden reggelre szárazabb lett az idő. Hazánkban sokhelyen volt záporosó és zivatar. Somogyvárról 32, Kaposvárról 18, Hőszegegről 15, Hísináttetőről 9, Nagykanizsáról 7, Somogyszobról, Kőrmendről, Gyömrőről és Békéscsabáról 6 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet napközben országsszerte 24-26 fokig emelkedett, a lehülés kedden hajnalban Sopronban 8, egyebütt északon 9-12, délen 13-15 fokot ért el.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.0 mm-el alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm., a lig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, egy-két helyen záporosóval, esetleg zivatarral. Időnként még élénk szél, a hőmérséklet a lig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére; szerdán reggel északon 9-12, délen 11-14, délben országsszerte 24-27 fok között. /MTI/

Lengyel zeneművészek érkeztek Budapestre

i D/Gné/Hm KKI Ie

W. Biorcjajew lengyel karmester, Edmund Kossowski és Franciszek Arna lengyel operabénekesek a Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására Budapestre érkeztek. A lengyel vendégek fellépnek az Operaházban és hangversenyt adnak magyarországi vendégszereplésük során. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1951.május 22.

14 óra 15 perc

A Munkaerő-tartalékok Hivatala hírei

MTH § Jné NL Ie

Ujabb vállalatok keresnek azonnali munkára munkavállalókat: Budapesti és vidéki munkahelyekre férfiakat és nőket keresnek segédmunkásnak:

Nagyfuvaros-u.18.sz.alatt:

Épületkarbantartó Vállalat, Kőbányai Középitési Vállalat, Központi Lakásépítő Vállalat és a Budapesti Egyesült Középitési Vállalat.

Mester-u.1.sz.alatt:

Budapesti Egyesült Középitési Vállalat és a Ósepeli Építési Vállalat.

Madarász-u.22.sz.alatt:

Budapesti Gyárépítési Vállalat és a Budapesti Magasépítési Vállalat.

Ürömi-u.24.sz.alatt:

Gyárkémény és Kazánépítő Vállalat.

Több vállalat vas- és fémszertorgályos szakmunkásokat keres. Jelentkezni lehet Budapest II. Ürömi-u.24.sz.alatt.

Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről férfiakat keres segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére is tud lakást adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási Osztályán: Külső Bócsi-ut.

A Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII. Madách Imre-u.7.sz.alatt.

A Vasöntőde és Gépgyár keres főgyártásvezető technikus és öntő munkavállalókat. Jelentkezni lehet: Vasöntőde és Gépgyár Budapest, VIII. Asztalos Sándor-u.9.sz. /MTI/

Jobb és bőségebb ellátás a menzákon

BEM § Jné NL Ie

A Népgazdasági Tanács határozatot hozott a menzákon étkező tanulói fiatalok ellátásának megjavítására. A határozat értelmében a vizsgák időszakában több tápláló étel kerül diákjaink asztalára. Ugyanakkor a menzákon a napi kenyérfejadag 25 százalékkal, a zsírfejadag 30 százalékkal emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. május 22.

14 óra 15 perc

Kuznyecov Brigád alakult a Hajdu-Bihar megyei mezőgazdasági gépjavító üzemben

Vid Kő/Jné/Jné MI NI Debrecen,

A hajdu-bihari gépjavító üzemben Kuznyecov brigád alakult, amely több mint százezer forintos megtakarítást vállalt. A brigád tagjai többek közt vállalták, hogy nyolc törött, állítható dörzsárt ujraképeznek, a villáskulcsokat kovácsolással és hegesztéssel ki-javítják. s ezzel csaknem tízezer forint megtakarítást érnek el az év végéig. A raktárban elfekvő dugattyucsapszegekből 500 csőkulcsot készítenek a gépállomások számára, más csapszegeket csiszolás után újra felhasználnak. Mindezzel további tizenegyezer forint megtakarítást érnek el.

Vállalták azt is, hogy az elhasználódott szerszámokat és gépalkatrészeket összegyűjtik, felújítják s a javításra kerülő erőgépekbe év végéig egyenkint legalább ötszáz forint értékű felújított anyagot építenek be.

Elhatározták, hogy nyilvántartást vezetnek arról, melyik dolgozó adja vissza törötten, vagy rongáltan a szerszámokat és nevelő munkával, szakmai továbbképzéssel segítenek a szerszámokkal megfelelően bánni nem tudó társaiknak. /MTI/

...

Mintegy kétszázezer dolgozó paraszt vesz részt a Szabad Föld Vasárnapok előadásain

1-K*/Sz1/Jné NI

A néhány hete megindult Szabad Föld Vasárnapok előadásai iránt országsszerte igen nagy az érdeklődés. A Szabad Föld Vasárnapok ép oly népszerűvé váltak a dolgozó parasztság körében mint a Szabad Föld Téli Esték. Bizonyosság erre, hogy jelenleg mintegy kétszázezer dolgozó paraszt hallgatja az előadásokat. A hallgatók száma hétről-hétre emelkedik.

Az előadások mindig a soronkövetkező legfontosabb mezőgazdasági munkák kérdéseivel foglalkoznak. Az előző előadásokon főleg az állategészségügyi teendőkről, a másodvetések jelentőségéről, majd a zöld futószalagról és a helyes takarmányozási módszerekről volt szó. Az előadásokat diafilmek teszik szemléletessé. /MTI/

TL

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22: kiadás

1951. május 22.

14 óra 40 perc

Hevesmegyei mezőgazdasági hírek

i Ky/Jné/Jné M1 N1

A gyöngyösi piacon az encspusztai "Rákosi Mátyás" tzsés jelentkezett először zöldségfélével, de a gyöngyösi "Dózsa", az adácsi és a vámosgyörki csoportok is bejelentették, hogy szerződéses termelésen felüli feleslegeiket a jövőben a piacon kívánják értékesíteni.

xxx

Ötletes kirakat hívja fel a gyöngyösieket a hulladékgyűjtésre. A Háztartási Bolt 67.sz. árudája egy halom üvegcserép elé csinosan elrendezett vizes- és likőrös pokárkészletet állított, a perészetre rézhulladékok mellett csillogó mozsár, biztató külsejű kávédaráló áll. Rozsdás ócskavaskupac jelzi, hogy a vasból kapát, kaszót, csákányt lehet készíteni, a gumihulladék-halom mellett gumi-sarok, sárcipők, gumicsizmák díszlenek. Egy molytető szőrösömő ellentéte nagy sereg karcsu kefe és borotvaecset, míg nagyrakás papírszeméjelzi, hogy ehől füzet és könyv készülhet. Az ötletes kirakat előtt állandó csoportosulás van.

xxx

A földművelési minisztérium által nyújtott számos könnyítés eredményeképpen, a Hevesmegyében kissé ellanyhult tzsés-építkezés új lendületet vett. A nagyfügedi, verpeléti, besenyőtelki, füzesabonyi és kompolti termelőszövetkezeti csoportok istállókat, sertésfiasztatókat, baromfiólakát építenek, illetve állítanak helyre, de kisebb javítások, helyreállítások másutt is folynak.

xxx

Hevesmegyében az állattenyésztés fejlesztése érdekében minden rétet, legelőt, sőt minden árokpartot is kaszálnak, hogy biztosítsák a szükséges takarmányt. A legelőkre az elmúlt évben 300 mázsa pétisöt szortak ki és a megye legelőinek 50 százalékán bevezették a szakaszos legeltetést. /MTI/ π

..

Lankadatlan lendülettel folyik tovább a koreai gyűjtés

i M/HK/Gné FT Ie

Az MNDSz szervezetek, a tömegszervezetek, valamint a szervezetek kívül álló asszonyok támogatásával, lendületesen folytatják tovább a gyűjtést a koreai gyermekek megsegítésére.

A Győri Richards Gyárban 25 nőnevelő végzettségű felvilágosító munkát a gyűjtéssel, a gyűjtésen túlmenően máris tíz új taggal erősítették szervezetüket. / kapcsolatosan

A Győri Vagongyárban egyes dolgozók a gyűjtés alkalmából munkafelajánlást is tettek. Mosonmagyaróvárott 120 asszony jár házi agitációra. A gyűjtés munkáján kívül tíz új tagot szerveztek be az MNDSz-szervezetbe, s ugyanakkor öt mázsa fémhulladékot is gyűjtöttek. A vasmezei Mersevát községben a gyűjtés első napján alakították meg az MNDSz-szervezetet, amely azóta is hét új taggal gyarapodott.

Szekszárdon Odor Józsefné 80 éves parasztaskasszony a gyűjtőknek ezeket mondotta:

"Még tudom érteni a koreai anyák fájdalmát. Azért adtam öt forintomat, hogy együttérzésomat fejezzem ki és egy könnyeseppret töröljek le a szenvedő kicsinyek arcáról." Jászladányban Kálmány Jánosné a gyűjtés indulása napján máris 2804 forintot gyűjtött. Ugyanitt Gyertyános Antalné ötgyermekes anyja tíz új tagot szervezett be az MNDSz-be. Parádán Jónás Sándorné, amikor felkeresték őt a gyűjtők, ezeket mondotta: "Mélyen átérzem a koreai anyák szenvedését, mert a múlt háboruban én is elvesztettem egyik fiamat. A másik kettőt békében akarom felnevelni, s ezért veszek most tíz forintos bélyeget, hogy ezzel is hozzájáruljak a koreai nép igazságos harcának, a békéért vívott harcok a győzelméhez."

Csongrád-megye asszonyai eddig közel százezer forintot gyűjtöttek a koreai gyermekeknek. A Szegedi Üzemelési Vállalatnál özv. Káplár Józsefné kijelentette: "A második világháboruban férjemet és 14 éves fiamat vesztettem el. Tudom, milyen szenvedést hozhat a háború. Ezért is viselen szívesen a koreai gyermekek sorsát és örülök, ha segíthetek rájuk."

Grosbázán Major Ferenorné a jó felvilágosító munkája eredményeként ezer forint értékű bélyeget adott el és nyolc új tagot szervezett be az MNDSz-be. Gádoroson a szabadságon lévő honvédek az MNDSz-asszonyokkal együtt járják a házakat. A hatvani járás MNDSz asszonyai eddig 13.900 forint értékű bélyeget adtak el.

A Magyar Jogász Szövetség felhívást bocsátott közzé a koreai gyűjtéssel kapcsolatban. "Nekünk, magyar jogászoknak - mondja a felhívás - akik "A jog a béke szolgálatában" jelszóval küzdünk a béke fenntartásáért és biztosításáért, elsőrendű kötelességünk a gyűjtés támogatása." /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 24. kiadás

1951. május 22.

14 óra 55 perc

/Lankadatlan lendülettel folyik...folyt/ i M/HK/Gné FT IS

Debrecenben Szokál Vera általános iskolai tanuló megtekintett tíz forintját adta át a gyűjtőknek. Édesanyja, aki a Szülői Munkaközösség osztályfelelőse, egyik bombázás alkalmával anyját és testvérét vesztette el, s most bekapcsolódva a gyűjtés munkájába, egyéni sorsán keresztül mutatja meg dolgozó társainak, mit jelent a háború és milyen fontosságuk a koreai gyermekek részére küldött gyógyszerek és ruhaneműk. Róth Ágnes a szegedi Rugonics leányiskola IV/b. osztályos tanulója levelében ezeket írja: "Éppen ezért, mert szabadon, boldogan élünk, együttérzünk az árván maradt és szenvedő koreai gyermekekkel. Minden erőnkkel segítjük őket, hogy minél előbb kiverjék az amerikai gyilkosokat és békés életet élhessenek, mint a Szovjetunió és a népi demokratikus országok népei. Mi, uttörők is felajánljuk, hogy megtekintett fillérjeinkkel segítjük ezt a hősi küzdelmet." Gödér Pálné, az etyeki MNDSZ-szervezet ügyvezetője, aki maga is nyolc gyermekes családanya, levelében elmondja: "Felvilágosító munkámmal, a többi nővel együtt igyekszem elérni azt, hogy a mi községünkben minden édesanya megértse: a koreai gyermekek megsegítése mindannyiunk kötelessége. Lássák a koreai dolgozók, hogy mi velük együtt érzünk, adjon ez is erőt nekik további harcukhoz, hogy ott is mielőbb vidámak legyenek a gyermekek." /MTI/

Az aratásra és cséplésre való felkészülésből kivesszük részüket a megyei mezőgazdasági gépjavító vállalatok

i SJ/HK/Gné Mi Ni

A gépállomások és állami gazdaságok megyei javítóhelyei ez év elején alakultak önálló mezőgazdasági gépjavító vállalatokká. Ezekre a fiatal vállalatokra most az aratás és cséplés megkezdése előtt nagy feladatok várnak, mert nekik kell rendbehozni azokat a traktorokat, cséplőgépeket és egyéb mezőgazdasági gépeket, amelyek nagyobb javításra szorulnak. A mezőgazdasági gépjavító vállalatok vezetői az elmúlt napokban értekezletet tartottak és kiemelték, hogy a vállalt javításokat időben és a lehető legjobb minőségben végzik el, hogy ezzel is elősegítsék az aratási- és cséplési munkák sikeres elvégzését. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. május 22.

15 óra 15 perc

Egyre több egyénileg dolgozó paraszt vesz példát a szövetkezetek munkájáról és jelenti be, hogy ősszel csoportban akar dolgozni

ö Víd Ky/Gné/Jné Mi Ni

A búdszentmihályi gépállomás segítségével az ottani "Kossuth" tsz hét nappal a határidő előtt befejezte a tavasziak vetését. Az állomás agronómusa a szövetkezet mezőgazdászával együtt készített elő 25 holdat, amelyen négyzetesen vetettek kukoricát. A gépállomás a kultivátorra öt ekekapát szerelt és a 25 hold négyzetes kukoricát így kapta meg. A dolgozók a mák és a cukorrépa sarabolását és egyelését befejezték, most kapálják a husz hold napraforgót és a 40 hold burgonyát. A tsz "Dózsa" és "Petőfi" munkacsapata egész évben versenyez egymással. Mindkét csapat eddig átlagosan 160 százalékra teljesítette tervét. A "Dózsa"-ban Dudás Józsefné napi 300 százalékot is teljesít úgy, hogy egyszerre nem egy, hanem két sort kapál. A "Kossuth" amikor önálló termelőszövetkezetté alakult párosversenyre hívta ki a tiszánagyfalusi "Alkotmány"-t. A versenypontok között van, hogy dohányból holdanként 11 mázsát termelnek. A kukoricát sokszor kapálják meg és holdanként 40 mázsás átlagtermést érnek el.

A kiskunfélegyházi "Vörös Csillag" szövetkezet egyében kívül tíz hold gyapotültetvényét megsarabolta. Az "Alkotmány" csoport bevezette a gyapot jarovizálását. Egyik tagja, Ivanovics Miklós ugyanis három évig egy szovjet kolhozban dolgozott és az ott tanultak alapján ajánlotta ezt a kísérletet. Felhasználva a szovjet tapasztalatokat sikerült elérnie, hogy a csoport gyapota a hatodik napra száz százalékgig kikelt. A "Kossuth" csoport a répát, borsot és a konyhakerti veteményeket kétszer megkapálta, 22 hold szőlőn elvégezte a permetezést és kapálást. A szőlőkezelésben a női brigád 140 százalékos eredménnyel dolgozott. A "Kossuth" csoport tagjai szívesen és sokat foglalkoznak az egyénileg dolgozó paraszttal. Gyűlésüket állandóan látogatják a kis- és középparasztok. Farkas István 15 holdas középparaszt és Mészáros József kisparaszt már együtt dolgoznak a csoporttagokkal és kijelentették, hogy őszre hivatalosan is belépnek, behozzák állataikat és felszerelésüket. A csoportok jó példája nyomán az egyénileg gazdálkodók igen szépen dolgoznak. Tapodi László 19 holdas középparaszt eddig kilencféle termelési szerződést kötött, a tavalyi 400 négyszögöl gyapot helyett az idén 800 négyszögöltre kötött szerződés "Tavaly - mondotta - 150 kg. I. osztályu gyapotom termett, 960 forintot kaptam érte. Az idén nyolcszor fogok kapálni és 50 százalékkal több műtrágyát adok a földnek, mert még nagyobb termést akarok elérni."

A debreceni határban igen kiterjedt a versenymozgalom. Huszonnégy dűlő, illetve határrész áll egymással versenyben. Az egyénileg dolgozók közül Papp Ferenc 5 holdas, Török Istvánné 8 holdas, Kiss Lajos tízholdas dolgozó parasztok értek el szép eredményt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

R 26. kiadás.

1951. május 22.

15 óra 15 perc

Hegesztő ankétot tartottak V.P.Nyikityin tapasztalatairól az üzemek és tudományos intézetek dolgozói

I. EB/Szl./Jné B. Ie

A kohó és gépipari minisztérium műszaki fejlesztési főosztálya és a Gépipari Tudományos Egyesület rendezésében hétfőn hegesztő ankétot tartottak a budapesti és vidéki üzemek, tudományos intézetek műszaki munkatársai, sztahanovistái, kiváló dolgozói. Az ankétot V.P.Nyikityin szovjet akadémikusnak a Magyar Szovjet Barátság hónapja alatt tett üzemi látogatásai során átadott tapasztalatait beszélték meg.

László Aladár, a kohó és gépipari minisztérium tervfőosztályának vezetője elmondotta, hogy azok az eljárások, amelyeket Nyikityin átadott, lehetővé teszik, hogy a hegesztő iparágat ugrászerűen fejlesszük és termelésünket lényegesen növeljük. Az új eljárások a minőség emelése terén is nagy jelentőségűek.

Lénárd Sándor, a Villamosipari Központi Kutatólaboratórium helyettes vezetője Nyikityin akadémikus útmutatása nyomán ismertette a jelenlevőkkel a villamoshegesztés energiaszolgáltató berendezéseinek főbb irányelveit. Az a jó hegesztő transzformátor, amelynek ívfeszültségű görbéje elipszis alakú. A Nyikityin akadémikus által tervezett és a Szovjetunióban hétféle teljesítményre méretezett hegesztő transzformátorok az előbbi követelménynek teljesen megfelelnek. Magyarországon az eddig használt Ganz-féle hegesztő transzformátor görbéje nem elég meredek és a transzformátor nem olyan gazdaságos mint a szovjet gép.

Kristóf György, a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár főmérnöke a többi között elmondotta, hogy a hegesztéstől még sokan idegenkednek, pedig az anyagok összekötésére a hegesztés alkalmasabb, mint az eddig ismert kötési módok /pl. a szegecselés/. A hegesztés jelenlegi színvonalára ma már nálunk nem felel meg a követelményeknek s erről tanuskodik az is, hogy a hegesztés csak foglalkozás, de nem képzéshez kötött szakma. A feladat, hogy a hegesztést önálló szakmává minősítsék.

A másik fontos probléma a hegesztő kádernevelés, amelyet a Szovjetunió példája nyomán meg kell valósítani nálunk is. Esztől hegesztőtechnikumokat, hegesztő középiskolát/s az egyetemen is kell foglalkozni a hegesztés problémáival. A hegesztőipar fejlesztéséhez okvetlenül szükséges, hogy a tudomány és a gyakorlat közötti együttműködés elmélyítésére a kievi intézet példája nyomán nálunk is hegesztő intézetet létesítsenek. A szakmunkások továbbképzésének elősegítésére hegesztő-szaklapot kell indítani és megvalósítani a szervezett tapasztalatoserét.

/kell szervezni. 117

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1951. május 22. 15 óra 25 perc

/Hegesztő ankétot tartanak.....foly./ 1 SB/Szl/Jné BS Io

Az értékes előadások után a hozzászólók javaslatokat tettek, hogy többfajta hegesztőtranszformátor gyártását kezdjék meg hazánkban. A jelenlevők megbeszéltek, hogy a különböző anyagoknál melyik energiaszolgáltató berendezés gazdaságosabb, a hegesztő dihamo vagy a transzformátor.

A kch és gépipari minisztérium műszaki fejlesztési főosztálya és a Gépipari Tudományos Egyesület május 23-án és 28-án folytatja a hegesztő ankétot. /MTI/

és

A nagyvásártelepi kicsinybeni piaci árak

& Jné/Jné Ni

Hónapos retek kilogramja I.oszt. 1.05, II.oszt. -.85, karfiol korai 15.75, káposzta fejes 5.06, zöldborsó 6.25, új kelkáposzta I.oszt. 3.10, II.oszt. 1.74, kg-ként. Fejessaláta extra -.32, I.oszt. -.23, II.oszt. -.17 fillér: darabonként. Hónapos retek I.oszt. csomója -.33, II.oszt. -.23, nyári retek I.oszt. -.65, II.oszt. -.48 fillér csomónként. Podlupka 1.82, cserezsnye 9.75, ujburgonya 6.--, apró ujburgonya 3.50 kg-ként.

Kicsinyben: Hónapos retek kg-ja I.oszt. 1.20, II.oszt. 1.--, karfiol korai 15.95, káposzta fejes 6.02, zöldborsó 6.50, új kelkáposzta I.oszt. 3.25, II.oszt. 1.68, fejessaláta extra darabja -.30, I.oszt. -.44, II.oszt. -.50, nyári retek I.oszt. -.72, II.oszt. -.54 podlupka 2.22, cserezsnye kg-ként 10.--, ujburgonya 7.32, apró ujburgonya 4.28. /MTI/ -.32, II.oszt. -.17, hónapos retek I.oszt. csc

Egyre szorosabbra fűződik a kapcsolat a termelőségvetkezet és az egyén gazdálkodók között.

Vid HE/PE/Jné Mi Ni

A derecskei "Rákóczi" termelőségvetkezet mintegy hatsz hold táblája a legszebb, leggyondozottabb a határban. Szőke Lajos tíz nyolc holdas középparaszt, Dávid Sándor nyolc Tamási Áron kilenc holdas dolgozó parasztok mindennapos vendégek a termelőségvetkezetben. A szövetkezet vezetősége készséggel avatja be őket az agrártechnika legújabb módszereibe, felvilágosításokkal, tanácsokkal látja el őket. Nem egyszer távolabbról is több dolgozó paraszt keresi fel a termelőségvetkezetet, hogy közelebbről megismerkedjenek a szövetkezet életével.

A vöcködi "Béke" termelőcsoport közgyűlést tartott, melyen megjelent az I. típusú termelőcsoport tizenhárom tagja és 70-75 egyenileg gazdálkodó dolgozó paraszt. Felszólalt Horváth István I. típusú csoport tag négy és félholdas dolgozó paraszt. Elmendotva, hogy László Imrénének már eddig 130 munkaegysége van. Ez több mint kétszeresére emelkedik az év végére. - így körülbelül kétezer forinttal

több jövedelemhez jut, mint ő. Tóth Károly kilenc holdas egyenileg dolgozó paraszt arról beszélt, hogy a múlt évben a szövetkezetnek majdnem három méter búzával többje termelt egy holdon, mint neki. Ebben az évben az ő lenvetését ki kellett szántani, a szövetkezetnek pedig nyolcvan centiméter magás a lenvetése. /MTI/ TL

Megalakult a Katolikus Papok Zalamegyei Békebizottsága

i D/Ti/Hné BT Ie

Zalaegerszezen megalakult a Katolikus Papok Zalamegyei Békebizottsága. Az alakuló gyűlésen dr. Horváth Richárd, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának titkára a többi között ezeket mondotta:

- Az a feladatunk, hogy a magyar katolikus egyház tagjait a békeesség útján vezessük. Sajnos, még vannak a papok között olyanok, akik nem támogatják a békeivalírás mozgalmat. Így dr. Vajai József nagykanizsai prépost az elmúlt évben megtiltotta papjainak a stockholmi békeívek aláírását, most pedig az öt nagyhatalom megegyezését követelő békeívet aláírta ugyan, de a többi papnak "felsőbb információra hivatkozva, nem ajánlotta."

Az alakuló gyűlésen számosan felszólaltak a megyei plébánosok közül. "Hiveimet arra buzdítottam - mondotta Reifling Alajos plébános - hogy a békeívet írják alá." "A béke érdekében tőlünk telhetően mindent megteszünk" - mondotta Gógl Alajos plébános felszólalásában. A felszólalásokra dr. Beresztóczy Miklós pápai prokurator, kanonok, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnöke válaszolt. Hangsúlyozta, hogy a pápai békefogalom iránya kettős, minthogy a béke fenntartására, biztosítására is két irányban kell tevékenységet kifejteni. Az egyik az a béke - mondotta - amelyet úgynevezünk: a népek közötti tartós béke. A másik pedig az belső béke, amelyet az egyház és az állam között megteremtett békeességgel azonosítunk. A népek közötti békés együttműködés szolgálatát jelenti a békeívek aláírása, de jelent komoly, odaadó munkát is népünk felé, a béke ügyét szolgáló minden törekvés támogatását. Így a béke ügyét szolgálja a tavaszi munkák, a beszolgáltatás és a többi mezőgazdasági feladatok pontos teljesítése is. A mi munkánk alaptörvénye a püspöki kar és a kormányzat között létrejött megállapodás.

Ezután megválasztották a megyei pápai békebizottság vezetőjét. Elnök: Goszthony László esperes-plébános, /Zalaegerszeg/ elnök: Palkó József plébános /Pusztanagyoród/, titkárok: Pósfy Sándor plébános /Zalatárnok/ és Fazekas Jenő plébános /Gellénháza/.

Az alakuló ülés végül egyhangúlag a következő határozati javaslatot fogadta el: "Egyetlen katolikus pap, egyetlen katolikus dolgozó sem nézheti tétlenül a békéért folyó harcot. Egyházának és népének árulója az, aki kivonja magát ebből a mindannyiunk számára annyira fontos, magasztos küzdelemből. Mélyszégyen felháborodással ítéljük el mindazokat, akik nem írták alá a békeíveket és akadályozzák ezt a munkát; akik megszegik az egyház és az állam között létrejött megállapodást."

Elhatározzuk, hogy az eddiginél jobban és lelkiismeretesebben kapcsolódunk be a termésbogyújtás elősegítésébe, a növényápolás szükségességének tudatosításába, és minden igyekezetünkkel azon leszünk, hogy elősegítsük a termelőcsoportok erősödését és kiszélesedését, hiszen a szövetkezeti gazdálkodás több és jobb termésereedményeket biztosít parasztaink számára.

Hálával és megismeréssel üdvözljük Népköztársaságunk minisztertanácsának azt a nagylelkű intézkedését, amellyel eltizedes fájó sebünket orvosolta és levette vállainkról az anyagi gondokat./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 május 22

14 óra — perc

Budapesti üzemek dolgozói a Dunai Vasmű mielőbbi felépítéséért

i Szil/Gné/Hné BS 1c

A Ganz Hajógyár

kazánműhelyének dolgozói megbízást kaptak a Dunai Vasmű csővezetékének elkészítésére. A dolgozók röpgyűlésen határozták el, hogy határidő előtt fejezik be a csővezeték gyártását. Az "Aurora" kazánkovács-brigád egy hónappal hamarabb fejezi be a csővezeték kazánkovács-munkáit. A brigád tagjai versenyre hívták ki mindazokat a dolgozókat, akik részt vesznek a Ganz Hajógyárban a csővezeték elkészítésében. A felhíváshoz csatlakozva a "Kongresszusi" ifjúsági brigád elhatározta, hogy a tönörítő és szegőcselő munkák idejét egy hónappal megrövidíti. Az "MSZT acélbrigád" tagjai az előrajzolás munkákat egy hónappal a határidő előtt készítik el. A határidő egy hónappal való lerövidítésére tettek vállalást a gépmunkások, gyalusok, hengerészek és ollósok is. A műszaki dolgozók közül Várnai Pál és Csornai Ferenc művezetők észszerűsítést dolgoztak ki a csövek hegesztésének meggyorsítására. A kazánműhely dolgozóinak kollektív vállalásai nyomán december 1-e helyett november 1-re elkészül a Dunai Vasmű csővezetéke.

A Standard-gyár

15

dolgozói egyre erősödő munkalendülettel harcolnak vállalásuk teljesítéséért: december 31 helyett november 7-re készítik el a Dunai Vasmű telefonközpontját. Az 5-ös, 9-es és 14-es műhelyekben egyre többen vesznek részt a versenyben. Kiemelkedő eredményeket értek el a 9-es műhely dolgozói, akik az elmúlt két hét alatt 116 százalékról 120 százalékra emelték a műhelyátlagot. /MTI/

- - - -

A kohó- és gépipari minisztérium jutalmat tűzött ki a vas- és fémhulladékgyűjtésben legjobb eredményt elérő vállalatoknak

KGM & Jné/Hné NL-Ks

Legyőb

A kohó- és gépipari üzemek egyúttal versenyezve küzdenek azért, hogy minél több vas- és fémhulladékot gyűjtsenek össze és ezzel segítsék módosított öt éves népgazdasági tervünk teljesítését.

A kohó- és gépipari minisztérium most jutalmat tűzött ki a vas- és fémgyűjtésben legjobb eredményt elérő vállalatok részére. A vas- és egyéb fémhulladékgyűjtési verseny győztese 5000 forint, második helyezettje 3000 forint, harmadik helyezettje pedig 2000 forint jutalomban részesül. /MTI/

- - - -

V

B 30. kiadás

1951 május 22 *A* óra *J* perc

Huszonhárom színjatszó és 25 énekesoport került tovább a kerületi kulturverseny-bemutatókról

i Ki/Ki/Hné Bp FT Ks

Május 19 és 20-án a fővárosban megtartott kerületi kulturverseny-bemutatókról 23 színjatszó, 23 tánc- és 25 énekesoport került tovább. Ezeken kívül négy olyan csoport is részt vesz a fővárosi bemutaton, amelyeknek műsora az előbbi műfajokhoz tartozik./csasz-tuska-brigád, népi játékok/~~nem~~

A most megtartott kerületi kulturverseny-bemutatók művészi színvonala az előző bemutatókhoz viszonyítva jelentősen emelkedett. Különösen nagy fejlődés volt tapasztalható az ifjúsági együtteseknél, így a főiskola DISz és az MTH-csoportoknál. Ki-váló eredményt értek el egyes nem üzemi csoportok is. A többi között a XIV. kerületi Ház- és Tömbtestület táncs csoportja, valamint a VI. kerületi Szabadságharcos Szövetség énekkara.

A most tovább jutott csoportok május 27-én, vasárnap a főváros három helyén tartanak bemutatót, s ezen dől el, melyik Buda, Eszak- és Dél-Pest legjobb színjatszó, ének- és táncs csoportja./MTI/

Leleplező okmánygyűjtemény jelenik meg a koreai háború kirobbantásáról

k ÁKV § Hné FT Ks

"Leleplező dokumentumok a koreai háború kirobbantásáról" címmel a Szikra kiadásában a napokban okmánygyűjtemény jelenik meg. A kötet a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztériumának kiadásában, Phenjanban megjelent - dokumentumgyűjteményéből kiválogatott anyagot tartalmazza. Az okmánygyűjtemény leleplezi a világ előtt a koreai agresszió előzményeit, a háborút előidéző bűnöket és cinkostársaikat.

A dokumentumok Li-Szin-Man titkos irattárából származnak, - amelyet a koreai népi hadsereg talált Szöulban, amikor a várost Dél-Korea 1950 június 25-i orvánadásának visszaverése alkalmával felszabadította. Az irattárban talált levelek részint Li-Szin-Man és washingtoni megbízottainak levélváltását tárják fel, részint Li-Szin-Man-nak az amerikai háborús uszítókkal folytatott levelezését. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREI

31. kiadás

1951. május 22. 18 óra 10. perc

Magyar-Szovjet kulturhét kezdődött Kaposvárott

Via D/Dr/Hnó FT Ks

Kaposvárott a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében Magyar-Szovjet Kulturhét kezdődött. A kulturhét ünnepi megnyitóján Zoltán, Kossuth-díjas író mondott beszédet. Hangsúlyozta, ez a kulturhét is ünnepi megnyitóján annak az állandó érdeklődésnek, amellyel a magyar nép fordul a szovjet kultúra felé.

A kulturhét keretében vasárnap a kaposvári színházban műsoros-estet rendeztek. A műsoros-esten fellépett a bősönfai csikótelep színjátszó-csoportja, amely a téli falusi kulturversenyen első díjat nyert s a "Lázadók" című egyfelvonásos darabot adta elő igen nagy sikerrel. A kaposvári kisipari termelőszövetkezet tuncscsoportja a mohácsi "Csillagtáncot" mutatta be, a csurgói tuncscsoport pedig eredeti szovjet népi táncokat adott elő. /MTI/

- - - -

Sok falusi dolgozó jelentkezik kaszálásra és sarabolásra

K ELM Kő Hnó M1 K Ks

A Munkaerőtartalékok Hivatala felhívására, hogy a bőtermés biztosítása érdekében minél többen vállalkozzanak - akár csak három-négy napra is - kaszálásra és sarabolásra, az állami gazdaságokban már az első napon sok falusi dolgozó jelentkezett munkára a helyi tanácsoknál. A dolgozó parasztság újból tanujelést adta, hogy megérti a kormányzati szervek utmutatását.

A jelentkezők a mezőgazdasági üzemekben az elvégzett munkáért a kollektív szerződésben előírt fizetést kapják. Lehetőleg vigyenek magukkal kaszát, vagy répakapát, továbbá takarót és megfelelő napra való élelmet a jelentkezők, akiknek a munkahelyre szállításáról a gazdaságok gondoskodnak.

Az országban többhelyütt úgy oldották meg a munkaerő-hiányt, hogy az állami erdőgazdaságok fakitermelő munkaerőket engedtek át az állami mezőgazdasági üzemeknek néhány napra, erre az állattenyésztés fejlesztése szempontjából döntő fontosságú munkára. /MTI/

- - - -

Közönművészeti tanfolyanok

K M/PE/Hnó FT Ks

vezetői és felelősei május 25-én, 26-án és 27-én konferenciát tartanak. A konferencia helye a Derkovits-kollegium lesz, Budapest II., Hermann Ottó-utca 5 szán. /MTI/

- - - -

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951 május 22 10 óra 15 perc

A DI AVAG, a Ganz Hajógyár és az Egyedi Kismotorgyár vezet a fémhulladékgyűjtési versenyben

Ö KF/Dr/Hné NL K Ks

A kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozói a fémgyűjtés második hetében még nagyobb lendülettel és fokozódó lelkesedéssel kutatják a hulladékot.

A kohászati üzemen a Diósgyőri MÁVAG kohászati üzem jár az élen, 2545 tonna vashulladék és 17.7 tonna egyéb fémhulladék összegyűjtésével. A fémgyűjtési munkából minden dolgozó kivette a részét. Az üzemi versenyben a durvahengermű dolgozói az elsők, akik kilenc tonna szinesfémeket gyűjtöttek össze. A hivatalház 160 tisztviselőből álló brigádja azt a területet, ahol már a begyűjtést elvégezték, újra átírta és további 50 tonna vashulladékot szedtek így össze.

A járnipari vállalatok versenyében a Ganz Hajógyár változatlanul az első helyen áll. Az üzemen az elmúlt héten 286.2 tonna vasanyagot, 50 tonna öntvénytörédeket, 11.6 tonna rézhulladékot és 1.45 tonna egyéb fémanyagot gyűjtöttek össze. A gyűjtés második hetének első napján is jó eredményeket értek el a brigádok, amelyek 100 tonna kovácsoltvas-hulladékot, 155 tonna öntvénytörédeket és három tonna fémhulladékot kutattak fel. /más

A Ganz Villamossági-gyár a Ganz Hajóval folytatott párosversenyében mindinkább felzárkózik a gyűjtésben élenjáró üzemekhez. Itt is nagy lendülettel dolgoznak a gyűjtőbrigádok, hogy utolérjék és megelőzzék versenytársaikat, az üzemen eddig 146.2 tonna vashulladékot, 30.5 tonna öntvénytörédeket, 21.6 tonna szinesfémhulladékot és 878 kiló egyéb szinesfémeket tartalmazó anyagot gyűjtöttek össze. A kohó- és gépipari minisztérium a Ganz Hajógyár és a Ganz Villamossági-gyár párosversenyének és jó eredményeinek jutalmazására az első hét elbírálása alapján a Ganz Hajógyár DISZ-brigádjai részére 2000 forint, a Ganz Villamossági-gyár DISZ-fiataljai részére pedig 1000 forint jutalmat adott át.

Az erősáramu berendezéseket gyártó üzemek versenyében az Egyedi Kismotorgyár vezet, ahol 43.64 tonna vashulladékot, 13 tonna különböző fémhulladékot gyűjtöttek eddig a dolgozók. A versenyben lemaradt a Ganz Ápacsológyár, ahol az első héten mindössze 6.88 tonna vashulladékot és 500 kiló különféle fémanyagot gyűjtöttek össze.

A kohó- és gépipari minisztériumnak a legjobb eredményt elérő vállalatok részére kitűzött vándorzászlóját az Egyedi Kismotorgyár és a Ganz Villamossági-gyár nyerte el.

A dorogi bányüzemknél a vajartanulók fémgyűjtőbrigádjai és az üzemi anyagtakarékossági csoportok továbbra is szorgalmasan kutatják fel az elfekvő hulladékot. A fémgyűjtés kezdete óta 18.5 vagon vasat, 3.5 vagon vasöntvényt, egy tonna sárgaréz, tíz négyzetméteres törött nemesacélt, 450 kiló vörösréz-hulladékot és 381 kiló ólmot gyűjtöttek össze a brigádok. /Folyt. köv./

K

/A DIMAVAG, a Ganz Hajógyár...folyt/ ö MF/Dr/Hné NL K As

A dorogi általános iskolák lelkes uttörő csoportjai a tanulási időn kívül a bányászlakótelep en házról-házra járva gyűjtik a fémhulladékot. Az uttörő-brigádok már több mint nyolc vagon vasat hoztak össze és ezenkívül nagymennyiségű szénfémot és egyéb hulladékot kutattak fel. A dorogi 2-es szanu gyermekotthon is lelkesen veszi ki részét a fémgyűjtésből. Az öt-hat éves óvodás fiúk és lányokkal nevelőikkel egy nap alatt 170 kiló ócskavasát, 22 kiló bádög lemezt, két kiló ólnot, egy kiló sargarezet és egy kiló alumíniumot gyűjtöttek össze.

A földművesszövetkezeteknek a 150 százalékos fémgyűjtési mozgámba való bekapcsolódása - amelynek lényege, hogy 150 százalékra teljesítsék a fémgyűjtést - igen nagy lendületet adott a további gyűjtési munkához. Vas megye földművesszövetkezetei fémgyűjtési előirányzatukat eddig már 168 százalékra teljesítették. A szolnokmegyei földművesszövetkezetek vasból a 150 százalékos előirányzatot már teljesítették és egyéb fémelőirányzatukat is 130 százalékos teljesítésnél tartanak. Budaörsön 75.540 kiló vas, 24 ezer kiló bádög és 2380 kiló más fémhulladékot szedett össze a földművesszövetkezet. A keleti földművesszövetkezet kilenc mázsa vashulladék előirányzatával szemben 88 mázsát, 27 kiló különböző fém helyett pedig 523 kilót vett át.

Fiataljaink multheti gyűjtése is szép eredményeket mutat. Szegeden a DISz-fiatalok és az uttörők nagy lendülettel gyűjtik a fémhulladékot. A DISz-tagok a Széchenyi-téren sátrat állítottak fel, amelyben vas-, réz- és egyéb hulladékok mellett háztartási eszközök, könyvek, gazdasági szerszámok, stb. láthatók. Így szemléltetően mutatják azt, hogy többek között mit gyárthat iparunk a hulladéktanyagok újrafeldolgozásával. A gyűjtésben különösen az uttörők végeznek jó munkát, akik vasból eddig több mint 1200 mázsát gyűjtöttek, ezenkívül még 18 mázsa rézet, és négy mázsa ólnot kutattak fel. Legjobb eredményt az alsóvárosi általános iskola tanulói értek el, akik 160 mázsa vasat és két mázsa rézet szedtek össze. Az uttörők versenyében élen jár Ador Vincó, a rókusai általános iskola tanulója, aki egymaga 13 mázsa vasat gyűjtött.

A Szegedi Kendergyár ifjúságkaszái tíz mázsa bronzot, és 30 mázsa ócskavasát kutattak fel.

Budapesten a VIII. kerületi Zrínyi leánygimnázium tanulója, Lányi Rózi, brigádjával egy délután 3 mázsa fémot gyűjtött össze. Tanár Margit, a Zala-utcai általános leányiskola tanulója brigádjával idáig hét mázsa vasat kutatott fel. Munkájukat rendszeresen végzik és a brigád versenyben áll a többi hulladékgyűjtőkkel.

A budapesti kerületek közül hétfőn a legjobb eredményt a XIII. kerület érte el, amely a budapesti összeggyűjtés 14 százalékát teljesítette. A VIII. kerület az egész fővárosi gyűjtés hét százalékát, a X. kerület hat százalékát teljesítette. /MTI/

✓ - - - -

B 34. kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK

1951 május 22

Felvételi vizsgák a Képzőművészeti Főiskolán

19.6 20.p

NM & Gnó/Hnó FT Ks

Akik a Képzőművészeti Főiskolán festészetet, szobrászatot, grafikát akarnak tanulni vagy rajztanári pályára készülnek, kérjenek a főiskola vezetőségétől /Budapest, VI., Szatmari-ut 69/ "Jelentkezési lap"-ot.

A felvételi vizsgákat július 2-16 között tartjuk. Védők: indokolt esetben a vizsga tartására lakást, ellátást kaphatnak.

A "Jelentkezési lap"-pal együtt be kell küldeni pár darab eddig készített rajzot, szoborról fényképet, esetleg erről készített rajzot. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

k ÉLM Kö/Kö/Hnó Ks

Az 1951. május 4. kiadásunkban "Rendelet az östernelők terményeinek értékesítéséről és szállításáról" címmel kiadott közleményünk első bekezdésében a harmadik mondatot kérjük a következőképpen kiegészíteni:

A rendelet értelmében az östernelők az állammal szemben fennálló kötelezettségük teljesítésére nem szükséges árufeleslegeiket szabadon árusíthatják és szállíthatják a t o v á b b i k k b a n m e g h a t á r o z o t t m ó d o n .

A harmadik bekezdés második mondatát is kérjük a következőképp helyreigazítani:

Az östernelői forgalombahozatalt és szállítását azonban az élelmezési miniszter a nagyobb városok és egyes helyek irányában ennél nagyobb körzetben is megengedheti.

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951 május 22 21 óra 25 perc

A Magyar Siemens Művek dolgozói 256 motort és számos más gyártmányt szállítanak határidő előtt a Duna-i Vasmű dolgozóinak.

t SL/Gnó/Hnó BS Ks

A Magyar Siemens Művek DISZ-fiatalsági kedden délelőtt a gyár minden üzemszabán rögyűléseket tartottak, amelyeken elhatározták, hogy a MAVAG dolgozóinak kezdeményezését követve, határidő előtt szállítják le a Duna-i Vasmű részére megrendelt felszerelési tárgyakat.

Az ifj munkások kezdeményezéséhez csakhamar a gyár többi dolgozója is csatlakozott és közös vállalkásban elhatározták, hogy a december 31-re előirányzott 256 motort augusztus 20-án átadják Dunapentele dolgozóinak. Ugyancsak augusztus 20-án adják át rendeltetésének az 1952 március 30-ra előirányzott adagoló villanykemencéket, fékmágnés-kapcsolókat és más gyártmányokat.

A vállalkás sikeres teljesítése érdekében a "Magyar-szovjet barátság műhelye" dolgozói versenyre hívták ki az :. lészámú gépműhely dolgozóit, Makróczy Nándor, a nagymotorszerelő műhely vezetője bejelentette, hogy a műhely dolgozói brigád- és párosversenyekkel segítik elő a nagyszerű feladat megoldását.

A dolgozók javaslataira "Duna-i Vasműnek készült" - Ne feledkezz meg ígéretedről " feliratu bélyegzőt készítenek, amely a munkautalványokon jelzi majd, hogy a közben lévő munkadarabok nagy békeműünk, első szocialista városunk, mielőbbi felépítését szolgálják. /MTI/

Helyreigazítás

K/Hnó/Gnó/Hnó Ks Mai B 32. kiadásunkban megjelent cikk címe helyesen: A D i ó s g y ő r i Kohászati Üzemek, a Ganz Hajógyár . . . stb.

Ugyanezen cikkünk második bekezdésének első mondata helyesen a következő:

A vaskohászatban a D i ó s g y ő r i Kohászati Üzemek jár az élen stb.

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 május 22 23 óra 15 perc

Időjárás-jelentés

% Hnó/Hnó Ks A Meteorológiai Intézet jelenti május 22-én, kedden este 21 órakor:

Változóan felhős idő

Hűvösebb és enyhébb léghullámok gyors egymásután vonulnak át a La Manche-csatornától a Közép-Uralig s e vonalon az időjárást változókonnyá és csapadékosná teszik. E léghullámok azonban a Kárpát-medence időjárását csak gyöngőbefolyásolják.

Hazánkban a keddi napon csak az ország északnyugati és északkeleti részén volt egy-két helyen záporosó, illetve zivatar. Nyíregyházáról gyenge jégesőt jelentettek. A hőmérséklet napközben országszerte 22-25 fokig emelkedett.

Budapesten kedden este 21 órakor a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Változóan felhős idő, egy-két helyen záporosóval, esetleg zivatarral. Mérsékelt szél, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerdán reggel: 13-15, délben 24-26. fok között. /MTI/

V é g e